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Koncentráció?
Radies Pavle tegnap másodszor voit 

kihallgatáson Őfelségénél, s azóta min­
den eddiginél erőteljesebben tartja ma­
gát ellenzéki körökben az a ihr, hogy 
a hatéves pdrttusdt végre felváltja egy 
olyan koncentráció, amelyben egykép­
pen képviseletet nyerne a szerb, a hor- 
vrít és a szlovun nép. A ,.Délbácska“ 
beogradi jelentés alapján, teljesen meg­
bízható forrásból már másfél hónappal 
ezelőtt közölte azt a lehetőséget, hogy 
koncentrációs kormánynak kell alakul­
nia. A választások eredményei ugyanis 
kétségtelenül meggyőzték a politikai 
élet minden tényezőjét arról, hogy a 
horvát parasztpárt képviselői valóban 
a horvát nép képviselői, s kívánságaik, 
törekvéseik, követeléseik mögött való­
ban ott állanak a horvát népmilliók. 
Amikor Rádics Pavle a király és az 
állam egysége iránt feltétlen loyális 
szellemű beszédet tartott, akkor adva 
volt minden lehetőség arra, hogy ezt 
a koncentrációt valóban létrehozzák 
annál is inkább, mert legfelsőbb he­
lyen határozottan kifejezésre jutott egy 
teljesen hasonló óhaj. Heted fél éve 
nyugtalanítják az ország közvélemé­
nyét azok a belpolitikai harcok, ame­
lyeket néha katasztrófáimat, élezett ki 
a pártszenvedély. Hetedfél éve a párt- 
gyűlölködés bontja a nemzet sorait, s 
ha nem volt soha gyűlölködés a szer- 
bek, horvátok és szlovének között, — 
ahogyan sohasem gyűlölik egymást a 
népmilliók — ez a vak és a pártérde­
ken-tuL semmi- ■ - . t számoló gyüiö-
lettorna lieleoitotta e/l a szivekbe. A 
zagrebi és más véres események, a 
nacionalista szervezetek közelharcai, a 
szuboticai népgyülési botrány és más 
hasonló incidensek figyelmeztető jel 
voltak arra, hogy a pártpolitika tulten- 
gése eljutott addig a határig, ahol már 
azt megállásra készteti minden józan 
gondolat. A pártok és exponenseik még 
vakok ezzel a felismeréssel szemben, 
legfelsőbb helyről azonban már meg­
adatott az „álljt“ jelző figyelmeztetés 
és Pasics miniszterelnök, a belpolitikai 
élet legmarkánsabb egyénisége, a sors­
döntő események iránt mindig érzé­
keny Pasics már kijelentette: „Rádics 
Pavle beszéde után a radikális pártnak 
is erkölcsi kötelessége az engedékeny­
ség.“ Az események tehát érnek, s ha 
napok alatt nem is jön létre ez a kon­
centráció, annyi most már bizonyos, 
hogy legkésőbb egy hónapon belül 
megvalósul ez a terv, amely az ország 
egész közvéleménye már évek óta sür­
get. Ha igy lesz, nem lehet kétség az 
iránt, hogy Daviáovics Lyuba és szii- 
kebb pártja, valamint Pribicsevics és 
tábora kénytelenek tesznek ellenzékbe 
vonulni. Pribicsevics — ebben az eset­
ben nem először meg fogja tanulni, 
hogy a politikában nem szokatlan do­
log „a mór megtette kötelességét, a 
mór ’’mehet“ elvének alkalmazása. A 
közoktatásügyi miniszter ur politikai 
képességeiről különben is az az álta­
lános vélemény, hogy azokat az ellen­
zéki padsorokban sokkal jobban tudja 
a köz javára értékesíteni, mint — hogy 
sokat ne mondjunk — a miniszteri 
székben. Ha megtörténne, amit várunk, 
hogy a rekonstrukció alkalmával elej­
tenék személyét, az ország kisebbségei 
— engedtessék meg nékik — nem 
lesznek vigasztalhatatlanok. Davidovics 
Lyuba, Protics szerepének örökében 
nem vállalkozhatott másra, mint pártok 
dühödt csatája közepette ébrentartá­
sára olyan politikai ideáloknak, amely 
húsz, esetleg ötven évvel mindig előtte 
jártak koruknak. Ha Davidovics többre 
nem volt képes, ezt a hivatását két­
ségtelenül betöltötte, s a koncentráció 
jön, ha kell, Davidovics testén keresz­
tül is...

Harmincötmillió dinár az államadósság
Egy lakosra 2.380 t inár államadósság jut

A Szerb, Horvát és Szlovén király­
ság államadóssága ötvenhárom milliárd 
dinár, ebbői 22.100,000.000 a külföldi 
8.826,889.941 dinár pedig a belföldi 
államadósság. Külföldi hitelezőink kö­
zül Anglia követeli a legnagyobb ösz- 
szeget 8 milliárd és 200 millió dinárt, 
ami legnagyobb részben háborús 
adósság. Franciaország áll a hitelezők 
sorában a második helyen 6 milliárd 
és 800 millió dinárral, az Egyesült 
Államoknak pedig 4 milliárd és 760 
millióval tartozunk, a monarchia állam­
adósságól pedig 1, milliárd és 700 
millió dinárt vett át az állam.

A belföldi adósságok a következők:

A Narodna Bankának a korona bank­
jegyek beváltásáért 1.186,367.907 dinár, 
kölcsön a Narodna Bankától 2.966,355034 
dinár; 1921. évi százalékos beruházási 
kölcsön 500 millió, 1921. évi 4 szá­
zalékos beruházási kölcsön a boszniai 
agrárviszonyok rendezésére 130 millió, 
autonom adósságok 44.167.000 dinár, 
2 és fél százalékos állami Sorsjegy- 
köicsön 4 milliárd dinár; összesen 
8.826,889.914 dinár.

Az államnak az összadóssága tehát 
30.927,000.000 dinár. Tekintve, hogy 
Jugosláviának tizenhárom millió iakösa 
van, minden iakősra 2.380 dinár ál­
lamadósság jut.

Politikai körökben megvannak győ­
ződve, hogy a kormányalakítás nagy 
nehézségekbe fog ütközni, mert még 
nem biztos, hogy a szocialisták hajlan­
dók lennének- e egy koalícióba be­
lépni.

Nem módosítják a sajtótörvényt
Beograd. A tegnapi görög keleti 

ünnep következtében a politikai élei­
ben semmilyen említésre méltó ese­
mény nem történt. A pártok helyisé­
geiben is alig volt néhány képviselő 
látható. Csak a törvényelőkészítő bi­
zottság tagjai jöttek el a szkupsíina 
épületébe, mert a sajtótörvényjavaPat 
tárgyalására kiküldött albizottság teg­
nap tartotta meg utolsó ülését. Az al­
bizottság többsége a sajtótólvénytetée- 
zetet majdnem eredeti szövegezéséi- n 
elfogadta, mindössze néhány jelent# t- 
teien stilaris változtatást eszközölt im a.

Így a sajíótörvényjavaslatból valószínű­
leg törvény is lesz.

A minisztertanács tegnap esti ülésén 
főleg az iparosoknak nyújtandó hitel 
kérdésével foglalkoztak és eihatároz/- 
ták, hogy e cclia nagyobb kölcsönt 
fog felvenni az állam.

A törvényelőkészítő bizottság a la­
kás- és sajtótörvény ieiárgyalása után 
a jégkártörvényt fogja tárgyalni. A tör­
vénytervezetet dr. Kopec kidolgozta és 
mái* oe is terjesztette a törvényelőké­
szítő bizottsághoz.

Horosec feltsmoszf]a a borsát néppártot
A szlovén néppárt vezére v

Korosec Antim tegnap váratlanul Za- 
grebba érkezett és hosszabb megbe­
szélést folytatott a horvát néppárt ve­
zetőivé). A szlovén klerikális vezéi 
meglepő zagrebi felbukkanását azzal 
magyarázzák, hogy Korosec újra fel 
akarja éleszteni a kimúlt horvát nép­
pártot. Korosec különben azért fáradozik 
ezen, mert azt reméli, hogy a horvát 
parasztok nem fogják helyeselni a 
radikálisokkal való kibékülést és arra

íratlanul Zagrebba érkezett
számit, hogy a horvát néppárt fel- 
támasztásával sok hívet fog elhódítani 
a horvát parasztpárttól.

A kormány és a frankisták közölt 
folyó tárgyalások különben befejeződ­
tek és hír szerint meg is van az 
egyezmény a két párt között. A íran- 
kisták lapja tegnapi számában mint 
óriási győzelmet jelenti be a radiká­
lisoknak a frankistákkal való kibékü­
lését.

Hogyan gyűjt tőkét 
egy nyugdíjas

Az államtanács kedvező döntése 
az elbocsájtott volt sombori pósta- 

fönök ügyében
Mintegy két és félévvel ezelőtt, ami­

kor bizonyos uszítások hatása alatt 
divatba jött a magyar főtisztviselők és 
tisztviselők „felmondás nélküli" eibo- 
csájtása úgynevezett magasabb állam­
érdekből, elbocsájtották Avar Vilmost 

í is, a sombori póstaliivatal főnökét ts 
! több, mint két évtizeden át volt kivin. > 
i tisztviselőjét. Az elbocsájtást értésére 
j adó leirat mindössze három sorból aí- 
i lőtt, de ez a három sor nem indokolta 
I meg a felmentést és egyetlen szóval 
j sem tett Ígéretet arranézve, hogy a 
: munkában eltöltött élet után tikára t.n 
! tisztviselő az aggkor gondjaitól meg 
i fog szabadulni, — mert megkapja meg- 
i érdemelt nyugdiját. Avar két és "él 
I éven keresztül nem kapott nyugdíjág 
I az elbocsájtó végzést azonban meg- 
j fellebezte az államtanácshoz, amelynek 
1 döntése értelmében az elbovsájtoh 
í póstafőnök visszamenőleg kb. 50.000 
: dinárt kap, s ezenkívül a jövőben s 
í pontosan fizetendő számára az a nyug* 
; díj, amely ót törvény szerint megilleti.
■ A napokban érkezett döntés a nyugdij- 
! jogosultak között - mint precedens -
■ általános megnyugvást kelt.

Van-e kultúra Európában?
Nem látjuk sehol a népszbadság ideáljainak megvalósulását“

valósulását sehol sem látjuk. Francia- 
ország a porosz militarizmust örökölte, 
Anglia és Amerika vezető köreiben 
erős franciaellenes irány észlelhető a 
francia politika e változása következ­
tében. A régi Franciaország, amely 
megnyerte a sziveket és a lelkeket ki­
egyensúlyozta, ma már nincs. A gon­
dolkodó szellem barbár nacionaliz­
mussá alakult át. Mindenütt középsze­
rűség uralkodik. Éppen ezért nem le­
het aggodalom nélkül nézni a jövőbe 
és egészen bizonyos, hogy az uj fel­
adatokat nem Európa földjén oldják 
meg. Reméljük, hogy utódaink meg 
tudják tartani Európát.

Berlinből jelentik: Georg Brandes 
aki ma érkezik Bécsbe, tegnap Berlinben 
tartott előadást. Beszédében többek 
közt a következőket mondta :

Gyakran esik szó arról, hogy 
Európában igazi kultúra van-e. A há­
borús esztendők az országokban meg­
erősítették a nacionalizmust, anélkül, 
hogy nemzetek imperialisztikus céljai 
valóra válhattak volna. Egy francia fo­
lyóirat körkérdésére, hogy van-e nem­
zetközi kultúra — mondotta Brandes 
— a következő választ adtam : Van 
geometriánk, asztronómiánk, orvostu­
dományunk, fizikánk, stb., emellett 
azonban nagyon kérdéses, hogy egyál­
talában van-e kultúránk. Ez körülbelül 
Európa mai szellemi életének képe. 
Miért nem tanácskoznak például a nép- 
szövetségben, ahol egy üres palota áll 
erre a célra rendelkezésre, a nemzetek 
kultúrájáról is? A nacionalizmus ép­
pen úgy uralkodik, mint azelőtt.

Minden nemzet magát tartja a vilá­
gon elsőnek és egyáltalán nem lehet 
látni, hogy mi fog a jövőben történni. 
Mert mi is a jelenlegi szituáció? Orosz­
ország, Japán és Kina közelednek egy­
máshoz, a római katolicizmus kiterjed 
az angol-szász országokban: naciona­
lizmus, katolicizmus, kommunizmus, ez 
ma a legfőbb három szellemi hatalom. 
De a népszabadság ideáljainak meg-

A belga választások
A katholikusok újabb mandátu­

mokat szereztek
Brüsszelből táviratozzak lapunknak: 

Számszerinti eredmények a késő 
esti órákig nem váltak ismeretessé, 
ennek ellenére azonban megállapítható, 
hogy a szocialisták nagy győzelmet 
arattak, a liberálisok azonban súlyos 
vereséget szenvedtek. A katolikusok 
megtartották pozíciójukat, sőt még né­
hány újabb mandátumot is szereztek. 
Theunis tegnap beadta lemondását, de 
a király megbízta az uj parlament 
összeüléséig az ügyek továbbvitelével.

Palánkai csendélet
Bácska Hálánkéról jelentik: A palán­

kai járás községei, de különösen ma­
gán Palánkén már hosszú idő óta ret­
tegésben élnek Krnjác járási tendör- 
komiszárius mindenen álgazoló bruta­
litása miatt. Krnjác egyéb jeles tulaj­
donságai mellett szenvedélyes kémiiaj- 
hász és éjszakai razziázó. Jókedvében 
sorra szokta járni a vendéglőket, köz­
ismert palánkai lakosokat igazoltat, a 
szállodákban lakó idegeneket csaknem 
minden éjjel Kizavarja és keresi azo­
kat a kémeket, akik pont Palánkéra 
mennek hadititkokért. Krnjác komiszá- 
rius legújabb, egyetlen éjszakán elkö­
vetett hőstettei a következők:

Tarcsev Jócó vendéglőjében minden 
bevezetés és előzmény nélkül megverte 
a vendéglőst és az összes vendégeket 
bottal végigverte, nem kiméivé a táncra 
jött leánysereget sem, akiket ököllel és 
bottal táncoltatott meg. Innen a Floss- 
féle vendéglőbe ment a teljhatalmú ur, 
ahol belekötött Schön Józsefbe, a pa­
lánkai németpárt elnökébe és nemcsak 
megpofozta, hanem a földre tiporva 
kirugdosta az utcára. Egy harmadik 
korcsmában két beszálló vendéget vert 
meg, azután a Kaszinó szállodában 
tartott razziát, ahol a szobaasszony 
megverésével kezdte működését, maid 
Majer Adám suboticiai utazó orrát törte 
be, Njetov Dánielt, a novisadi Singer- 
cég képviselőjét pedig a rendőrségi 
fogdába vitette, ahonnan csak reggel 
szabadult. A* pályaudvarral szemben 
levő szállodában Imbert István novi- 
szádi lakost véresre verte, amiről dr. 
Uvaliss községi orvos vett fel látlele­
tet. Altmann (Kzwald és Schedler Ja­
kab németországi mérnököt azért titötte- 
verte, mer* nem tudnak szerbül. Aki a 
felében német lakosságit Palánkára 
jön Hamburgból, tartsa kötelességének, 
hogy megtanulja az államnyelvet, mert 
Krnjác rendőrvezető egyébként meg 
fogja verni.
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Késik az uj polgár- 
mester kinevezése

A belügyi államtitkár betegsége 
miatt eddig nem Írhatták alá a 

kinevezést
A „Délbácska“ munkatársa napokkal 

■zelőtt beszélgetést folytatott Popovics 
baka építészmérnökkel, aki kijelentette 
rogy Popovicki Pavle képviselőtől 
szerzett értesülése szerint a beliigy- 
minL :ter már aláírta polgármesterré 
történt inevezését. A hirt örömmel re­
gisztráltuk, miután a város közvéle­
ménye nemzetiségre való tekintet nél­
kül örömmel látja Popovics Dákát a 
polgármesteri székben annál is inkább, 
mert Popovics, mint a radikálispárt 
elnöke is bizonyságát adta annak, 
hogy a város érdekeit minden képes­
ségével, • önzetlenül és eredményesen 
tud,a szolgálni. A kinevezés hire azon­
ban korainak bizonyult, miután 
mint a főispáni hivatalban közölték ve­
lünk - a kinevezési okmány aláírá­
sára Alvxijevics Mita belügyi 
osztályfőnök, az ügy referensének be­
tegsége miatt eddig nem kerülhetett 
sor. A kinevezés, ha az államtitkár fel­
gyógyul, haladéktalanul megtörténik.

A polgármester- 
helyettes Szuboticán

Lakics Jovan tanácskozása 
a vasutigazgatóság rnegbizottaiva!

Lakics Jovan polgármester- helyettes 
és Boksán Ratiivoj adóügyi tanácsnok 
hétfőn Szuboticán tárgyaltak a vasut­
igazgatóság rnegbizottaiva! a fíitőház 
telépitése és a Kamenici-utcai vasúti 
átjáró ügyében. A vasutigazgatóság 
már régebben szerződést kötött a vá­
rossal a fiitöház részére szükséges 
: !dterület átengedése ügyében, a köz­
lekedésügyi minisztérium azonban nem 
hagyta jóvá ezt a szerződést és ezért 
a kibővített városi tanács legutóbbi 
közgyűlésén módosították a vasutigaz- 
gatósággal kötött szerződést. Erről a 
módosításról számolt be Lákics Jovan 
polgármesterhelyettes szuboticai tár­
gyalásai alkalmával.

A Kamenici-ut végén levő vasúti 
átjáró építése ügyében azt közölték a 
vasutigazgazgatóság megbízottai, hogy 
ezt a közlekedésügyi minisztériumnak 
kell építeni, ezért a város a közleke­
désügyi minisztériumhoz fordul az át­
járó építése ügyében.

A különbség
Irta . Constantin Riuiet

Egyszer, késő éjjel egy az évek ho­
mályába bu kóit zugon kegyetlenül vi­
lágosító sugarat láttam keresztül­
törni.

Kíméletlenül világosító sugár villant 
Le .•?-.iül egy lélek mélyébe, fis leha­
tolt oda, ahol „azok a tetteink rejtőz­
nek, amelyektől pirulnunk keli“, ahogy 
a költő mondja.

És ez a sugár lesújtotta, összezúzta.
És akkor értettem még először, hogy 

vaunak olyan fények, amelyek feléb­
re; <tik az embert álmából csak azért, 
hogy örökre elaltassák, 'elriasztják al­
vásából, hogy a halál karjaiba ker­
gessék.

Sohse hittem volna, hogy egy villa­
násnyi sugár akkora világosságot képes 

gyújtani, olyan gyilkoló fényt.
*

Karcsú, szőke, édes fehérárai lányka 
v. It. Lányka, mert annak nézett ki; 
gyereknek, pedig asszony volt, régeb- 
i>. semhogy sejtette volna valaki.

Értelmes, okos, nem szép, de vég- 
•ehmill rokonszenves, elbűvölően szép 
szemei voltak akkor este és talán min­
dig is...

Egy becézett baba értelmet sugárzó, 
könnytől harmatos, okos szemei: sze­
retettel mélyedtem ragyogásukba . .

Máriának hívták és nem volt köny- 
nyelműbi), mint a legtöbb asszony, 
csak körülményei nem segítettek, hogy 
b masait leplezze, mint ahogy a társa­
ságbeli asszonyok leplezik

Akkoriban ismerkedtem meg vele; 
barátnője volt egy kollégámnak és 
jaj! — a barátai barátainak a ba­
rátnője.

Lakástörvény helyett; uj épületeket!
A Lakók Szövetségének memoranduma — A háború előtti lakásbérek 

négy-kilencszeresét kívánják megállapittatni
az állam minden rendelkezésre állóBeogradi jelentés szerint a Lakók 

Szövetsége tegnap egy memorandumot 
juttatott cl a kormány tagjaihoz, vala­
mint az összes nemzetgyűlési képvise­
lőkhöz s ebben megteszik észrevételei­
ket a most készülő uj lakástörvény 
egves rendelkezéseire vonatkozólag. A 
memorandum megállapítja, hogy az uj 
lakástörvény semmiben sem jobb a 
réginél, amennyiben 1927-ben — ami­
kor lejár ugyanazok lesznek a la 
kasviszonyok, mint ma, tehát a lakók 
érdekeit ismételten csak ideiglenesen 
védik ahelyett, nagy végre a kérdés 
végleges megoldásáról gondoskodnának. 
A Lakók Szövetsége követeli, hogy 
a magánházakban elhelyezett állami 
hivatalokat haladéktalanul telepítsék ki,

eszközzel hasson oda, hogy uj épülete­
ket emeljenek, inert a lakáskérdés 
megoldásának ez az egyetlen, haté­
kony módja. A memorandum többek 
között a Lakók Szövetségének követ­
kező követeléseit állítja fel.

2. Öt évig egyetlen lakónak sem lé­
ha felmondani. 2. Öt évig a lakbért 
nem lehet felemelni. 3. A béreknél a 
háború előtti lakbérek 4—9-szerese 
állapítandó meg. 4. Az üzlethelyiségek­
nél az ár a háború előtti bér husszo- 
rosa. 5. Az összes nagyüzemek lakást 
tartoznak építeni alkalmazottaik szá­
mára. ti. Vitás lakáskérdésekben a la- 
kásbÍróság tartozik dönteni.

Négy jelölt a német elnökválasztáson
Berlin. A német jobboldali pártok 

I arrest fogják jelölni a birodalmi elnöki 
állásra, miután Hindenburg a jelölést 
nem fogadta el. Jarreseti kívül még 
három elnökjelölt lesz : Marx, a bal­
oldal, Ludendorff a nemzeti szocialis­
ták és Taelmann a kommunisták je­
löltje. Marx megválasztása csaknem 
biztosra vehető.

Igen érdekes az a kulisszák mögötti 
harc, mely Ludendorff jelöltsége körül 
folyt le. A jobboldali pártok, látván a 
baloldal határozottságát, zavarukban 
arra gondoltak, hogy Hindenburgot ké­
rik föl az elnökjelöltségre. Ezt a ké­
relmet azonban Hindenburg csak úgy 
volt hajlandó teljesíteni, ha biztosítják 
arról, hogy valamennyi jobboldali párt 
hívei reá adják szavazataikat. Ezt azon­
ban éppen Ludendorff magatartása

! miatt a jobboldali pártok nem garan­
tálhatták Hindenburg számára. Lttden- 
dorft lapja, a Völkischer Kurír, Hin­
denburg jelöltetésével kapcsolatban a 
következő érdekes közleményt tartal­
mazza :

„Hindenburg nem olyan egyéniség, 
aki önként leit volna hajlandó arra, 
hogy kiálljon a politika kildőterére, ha­
nem ilyen szerepet őreá csak oktrojál­
ni le et. Ez a különbség Hindenburg 
és Ludendorff között, aki mindég ak­
tiv részt vett a politikában és most 
sem gondol arra, hogy, bármi történ­
jék is, jelöltségétől visszalépjen. Április 
kilencedikén lesz Ludendorff hatvan 
éves és ez! alkalmat pártja felhasználja 
arra, hogy nagy tüntetéseket rendezzen 
mellette".

Nincs orosz—magyar egyezmény
A magyar belpolitikai viszonyok miatt a magyar kormány nem 

ratifikálhatta a magyar-porosz egyezményt
Budapestről jelentik:Politikai körök­

ben nagy feltűnést keltett a moszkvai 
„lzvesztiá“-nak az a tudósítása, hogy 
az orosz-magyar egyezmény ratifikálá­
sának határideje lejárt és ennek kö­
vetkeztében az orosz kormány felszólí­
totta a magyar kormányt, hogy legké­
sőbb április 12-ig nyilatkozzék, ratifi­
kálni akarja-e a szerződést vagy sem,

mert a határidő meghosszabbítása ese­
tén kénytelen lesz Magyarországtól a 
szerződésben biztosított legtöbb ked­
vezményt visszavonni. Erre a közlésre 
vonatkozóan teljesen beavatott helyen 
a következőket mondották;

— Minden olyan nemzetközi egyez­
mény ratifikálása, amely a parlament 
hozzájárulásához van kötve, megálla-

I Élete regény volt a legszomorubb
! regények egyike.
i Nagyúri családból származott, gaz­

dag volt, szolgasereg leste parancsait, 
elegáns fogatok álltak rendelkezésére. 
Semminek hiányát nem érezte. Gondos 
neveltetésben részesült, egyetemet vég­
zett és idegen nyelveket is beszélt.

Aztán férjhez ment, egy orvos fele­
sége lett, ám csakhamar otthagyta, 
mert az orvos kínozni tudott ugyan, 
de gyáva is volt ahhoz, hogy öljön is.

Bellát túlságosan hosszú lenne a 
kalandokban bővelkedő regény minden 
részletét felsorolni, elég annyi, hogy 
minden tanulsága és előkelősége da­
cára idejutott, ahol van: barátai ba­
rátainak a barátnője. Elveszett nő - 
szűk baráti körben . ..

Bellát törődöm én avval, hogy ki 
volt, mi volt, hogy mivé lett?

Ó, hisz oly csudálatosán rngyogtak 
a szemei akkor este ! Gyönyörködve 
merültem mélységük végtelenjébe.

Asztalunknál egy meggondolatlan 
vendég az éjszaka színes lepkéiről 
kezdett beszélni . ..

Képzeljék kezdte egyszerre 
Mária, különösen a társaságunkban 
levő tnagasrangu tisztviselőhöz intézve 
szavait Margarette azt kérdezte 
tőlem, hogy is lehel az, hogy nekem 
nincs semmi kellemetlenségem a ható­
ságokkal?

Hát ne nevessen az ember? Milyen 
gondolati Nem is birom elképzelni, 
hogy jutott eszébe ez a különös kédés! 
Hallottak már ilyet?!

Miféle beszéd?! ük olyanok, mint 
ők, én pedig — én vagyok! Összeha­
sonlításról szó sem lehet! Oly távol 
állunk egymástól, mint ég és föld!

Miféle beszéd?! Ok olyanok, mint 
ők, én pedig - én vagyok! összeha­
sonlításról szó sem lehet! Oly távol 
állunk egymástól, akárcsak az ég a 
földtől!

Miközben szavait bevégezte, erősen 
meglátszott rajta, hogy valami igen 
élénken foglalkoztatja, sőt kínozza, lígy 
tűnt föl, mintha öntudatlanul ejtette 
volttá ki szavait csak azért, hogy gon­
dolatait leplezze, gondolatait, melyeket 
maga sem mert elhinni. Ajkát harap- 
dálta és idegesen dobbantott lábaival. 
Időnként végigsimogatta fehér kis ke­
zével homlokába hulló szőke fürtjeit. 
Majd folytatta:

Milyen bolond az a Margót! Hál 
nem jutott eszébe gondolkozni: olya­
nok ők, — mint én?

Szemei vadul forogtak, Ijesztőn sá­
padt volt. Vájjon mi baja lehetett?

Rosszul érzed magad? kérdezte 
valaki.

— Nem, semmi bajom!
Mit láttál?
Semmit, ó, semmit!

Mindazonáltal meglátszott rajta, hogy 
szenved. Keble viharosan hullámzott, 
valami őrült, gyógyíthatatlan nagy fáj­
dalomtól.

Folytatta:
- Gondolkozni kellene, mielőtt a 

szót kimondja. 1 lát mondják uraim, 
olyan vagyok én mint azok? ... Én 
egészen ... de egészen más vagyok. 
Én . . .

Elakadt.
Sápadt volt, mint a halál. Az évek 

homályába merült leiken abban a pil­
lanatban egy durva sugár száguldott 
keresztül, világosság támadt. Kései, de 
mindent tisztázó: a törvények előtt 
olyan volt. mint a többi.

pitott határidőn belül kell, hogy bekö­
vetkezzék. Tekintettel azonban arra, 
hogy a parlamenti viszonyok követ­
keztében nem jutott hozzá a magyar 
kormány althoz, hogy az orosz-magyar 
egyezményt a nemzetgyűléssel ratifi- 
k áltassa, az orosz kormányhoz fordult 
a ratifikálás határidejének meghosz- 
szabbitása érdekében. Erre az átiratra 
még nem kapott a magyar kormány 
hivatalos választ, amennyiben azonban 
Oroszország a ratifikálás elhúzódása 
esetén csakugyan megvonná a legtöbb 
kedvezményt, akkor az orosz-magyar 
egyezmény máris végleg meghiúsult­
nak tekinthető, mert hiszen a legtöbb 
kedvezmény nélkül a magyar kormány 
semmiesetre sem ragaszkodnék tovább 
az egyezmény ratifikálásához.

Mozgó koldusok
a Szubotica és Novisad közt 
közlekedő személyvonatokon
Novisadró! Szuboticára utazni nem 

a legkényelmesebb dolog, nemcsak 
azért, mert a vonat álmos hajnalban 
indul, de azért is, mert még Verne 
fantáziája is halálra unta volna magát 
annyi idő alatt, amennyire annak az 
előhaladott tüdővész stádiumában ve­
getáló mozdonynak van szüksége, 
amely a boldogult Stephenson talál­
mányához kapcsolt vaggonokat Novi- 
sadtó! Szuboticáig ^vonszolja. A közei 
ötórás itt alatt azonban adódik egyné­
mely szórakozás főképpen azok szá­
mára, akik aludni szeretnének. Novi- 
sadtól két percnyire már beállít a 
vaggonba egy koldus, akit kétperces 
időközben Verhászig még hat, esetleg 
nyolc kolléga követ. Az egyik harmo­
nikával, a másik féllábbal igyekszik az 
álmos utasra hatni, de egyetlen egy 
sincs közöttük, aki feltétlenül ne for­
málna jogot arra, hogy a félig alvó 
utasok velük szemben az irgalmasság­
nak testi cselekedeteit gyakorolják. 
Távol áll tőlünk annak a gondolata, 
hogy a köteles részvétet elvitassuk 
ezektől a többé-kevésbbé szerencsét­
len emberektől, de a vonat utasai is 
joggal kérdik: Vájjon alkalmas hely-e 
a vonat a koldulás mesterségének ilyen 
gyakorlására? A kételkedést alapossá 
teszi az a tény, hogy az ezen a vona­
ton operáló koldusosztag Verbászon 
leszáll, megebédel és megsütrmolja a 
Szuboticáról visszafelé érkező személy- 
vonatot. Merjük hinni, hogy ez a tart­
hatatlan állapot hamarosan megszűnik 
ezen a vonalon.

Kitaláltam már, hogy mi foglalkoz­
tatja, hogy mi emészti: azon gyötrődött, 
hogy bizonyítékot, ktilömbséget talál­
jon. Oiyal, melybe heiekapaszkodhas- 
sék, amely tisztán mutassa, hogy ö 
más, nem olyan mint a többi.

Ó milyen őrült hajszát indított pil­
lanatok alatt értelmének minden ere­
jével, a bizonyíték után, melyet nem is 
sejteti.

Boldoggá tette volna őt ez a felfe­
dezés.

Nem bírt ráakadni, sehogy,semmikép!
Minden hiába volt. Evek hosszú so­

rán át élt igy, anélkül hogy tudná a 
piszoknak milyen fertőjében hempereg, 
anélkül hogy tudná, hogy ha majd el­
jön az ideje és megkérdezi valaki: 
„Mi vagy?“ minden műveltsége és elő­
kelősége dacára, azt kell felelnie: 
„Olyan vagyok, mint a többi!“

Büszkesége, melyet megőrzött volt 
mindenen keresztül, üres beszéd!

Nem csak hogy nein lelte meg a 
ktilömbséget, de sikerült meggyőződnie, 
nem is fogja megtalálni, lilába is ke­
resi - mert nincs.

*

Egyszer, késő éjjel, egy az évek ho­
mályába merült zugon, kegyetlenül 
világosító sugarat láttam keresztül 
törni.

Kíméletlenül világosító sugár villant 
egy lélek mélyébe és lehatolt oda, ahol 
„azok a tetteink húzódnak meg, me­
lyektől pirulnunk kell . . ahogy a 
költő mondja.

És a sugár lesújtotta, összezúzta.
És ekkor értettem meg először, hogy 

vannak tények, ölnek, amelyek
. Mert hiszen másnap átlőtt ha­

lántékkal találtak rá kis padlásszobá­
jában . . .
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Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátra- 

tékban levő előfizetőinket és viszont- 
fflárusitóinkat, hogy az egyidejűleg meg­
küldött felszólításunkon jelzett összeget 
forduló postával utalványozni szívesked­
jenek, nehogy a lap további küldését 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

„Délbáeska“ kiadóhivatala.
m

Cavasz
Ó, mennyi szépség! Színjátszó opál 
Az ég. Zenél az erdő kékes árnya, 
Harangvirág kelyhét gyönyörre tárja.
5 a Nap piros rabiatokat dobál.

De Föld-anyánk hiába ünnepel,
Hiába fény az égi diadémon,
Az embert iizi korbáccsal a démon,
A \'ágy, s véresen zajlik a kebel".

Kerülve csendes órák jó izét,
Verembe száll, kesergi élte napját, 
Halódva teng. mint sas, ha célba kapják. 
Lehull, s szárnyát sosem terjeszti szét.

*
— A Katholikus Olvasó és Gaz­

dakör ifjúsága f. hó 13-án, husvét hét­
főjén mutatja be Folinusz Aurel : „Sze­
get Szeggel“ cimü három felvonásos 
népszínművét a Sloboda dísztermében. 
Közönségünknek ez alkalommal nem 
mindennapi színműben lesz része gyö­
nyörködni. A darab jellegzetes, termé­
szetes néphumorral fűszerezett tnü, me­
séje népünk életéből kiragadott bájos 
kép. Az Olvasókör ifjú műkedvelőinek 
minden igyekezete azon van, hogy 
azon művet, amelyben négy évtizeddel 
ezelőtt a színművészet tüneményes te­
hetségei ; Blaiia Lujza, Rákosi Szidh 
Kassai, Tihanyi és Solymossy tündö­
költek, sikeres játékukkal tegyék felejt­
hetetlenné it. é. közönségünk számára. 
Kezdete este 8 órakor. Belépőjegyek 
Ábrahám János könyvkereskedésében 
Péter Király utca 30. kaphatók. Elő­
adás után tánc.

— Nagyheti szertartások rendje 
a kath. plébánia templomban: Nagy­
szerdán d. u. 6. órakor iamentáció és 
gyónás. Nagycsiltörtökön reggel 8 
órakor sz. mise és közös áldozás; d. u.
6 órakor Iamentáció, Nagypénteken 
reggel fél 9-kor magyar sz. beszéd, 
ti-kor csonkamise, utána sokac sz. be­
széd; d. u. 3 órakor német sz. beszéd 
s utána körmenet a kálváriára ennek 
befejeztével Iamentáció, este 7-kor 
szentségvisszatétel. Nagyszombaton reg­
gel fél 7-kor szentségkitétel, fél 8-kor 
tűz- és viz- szentelés, fél ti-kor nagy­
mise, d. u. fél 5-kor feltámadási kör­
menet a rókusi templomban és ö óra­
kor pedig a belvárosi templomban. 
Vasárnap: fél 7-kor sz. mise és azután 
sokac sz. beszéd és ételszentelés, fél 
ti-kor sz. mise, fél 10 kor magyar sz. 
beszéd utána pedig ünnepélyes sz mi­
se amely alatt az egyházi énekkar uj 
latin misét énekel. Mise után német 
sz, beszéd, negyed 12-kor sz. mise.

— Előléptetések a novisadi pos­
taigazgatóság területén. Királyi u- 
kázzal a következő 2. kategória 3. cso­
portbeli tisztviselőket léptették elő a 2. 
csoportba: Matijevics Péter, Burán 
Aladár, Masser Lajos, Savics Bogolyub, 
Pribanics és Ferenc pt. Titkárok a novi­
sadi postaigazgatóságnál, Flecsimovics 
Dane Mitrovica, Luckaos Ferenc és 
Majsai Péter Sombor, Zmejauovics 
Bozsidar tíelaerkva, Veselinovics István 
Sr. Karlovci, Grubor Péter és Bitz An­
drás Vrsac, Zorics Tamás Apatin, Zsiv- 
kovics Vojislav Kula, Popovics Drago-

Májusban nagygyűlést tart 
a Magyar Párt

Beszámoló a párt működéséről és
Amint ismeretes, a jugoszláviai Ma­

gyar Párt az elmúlt év novemberében 
akarta megtartani országos nagygyűlé­
sét Becskereken, de azt mindezideig 
ismeretlen okok miatt a belügyminisz­
ter betiltotta. A nagyüiésnek különös 
jelentőséget adott volna az, hogy ott 
kellett volna a plénum előtt dönteni a 
párt követendő magatartását illetőleg a 
februári választásokon. A nagygyűlés 
nem volt megtartható, ezért ebben a 
roppant fontos ügyben egy sztikebb- 
körü és rögtönzött értekezlet úgy dön­
tött, hogy a Magyar Párt önálló listák­
kal lép fel a választásokon. Az isme­
retes választási kudarc után a kor­
mányzópártok szolgálatába szegődött

a választási kudarc igazi okairól
magyar sajta durva és kíméletlen 
hangú kampányt kezdett a Magyar 
Párt vezetősége ellen, amelyet lemon­
dásra akart kényszeríteni azon teória 
felállításával, hogy az önálló lista mel­
lett hozott döntés nem volt a magyar­
ság politikai akaratának igazi kifeje­
zője. Miután a Magyar Párt már közel 
egy éve nem tarthatott nagygyűlést, az 
elnöki tanács nemrégen úgy határo­
zott, hogy májusban országos nagy­
gyűlésre hívja össze az ország magyar 
pártszervezeteit, hogy a plénum előtt 
számoljon be működéséről, valamint a 
választási kudarc igazi okairól. A gyű­
lést május első napjaiban Sentán fog­
ják megtartani.

Ijub Vei. Kikinda, Pavlicsics Vukasin 
Bacska Palánka, Prodanovics Pál, Mor- 
vay József, Plivelics Milan, Kubicsela 
György, Sofies Emilia, Vignyevics Sán­
dor, Schnur Károly és Babovics Milo- 
nya Növi Sad, Supics Etelka Senta, 
Ljubenkovics Ignácz és Schaffer Emil 
Zeinuti, Milivojevics Milica Vukővár, 
Kramer Márton Növi Vrbasz, Pál Ger­
gely St. Becscj, Barbulovics Ilona jasa- 
Tomics, Tomics Vazul Srbobran, Bad- 
zsovics Szaniszló Karlsdorf pt. hivatal­
nokok, Grbics István Vei. Becskerek, 
Guduvics Nestor Sombor hivatalveze­
tők. Minister! rendelettel előlépett Dr. 
Miktian István fogalmazó és Peras Re­
zső hivatalnok a novisadi postaigazga 
tóságnál titkárrá; továbbá Raskovics 
Milós hivatalnok fogalmazóvá.

— Novisad 3 órán át kacag majd 
Husvét első napján vasárnap este „a 
Dollár papa“ előadásán a Slobodában.

— Sok gyermekházasság Ame­
rikában. Mint Newyorkból jelentik, 
egyre veszedelmesebb méreteket ölte­
nek Amerikában a gyermekházasságok. 
A Rasto! Sage Foundation statisztikai 
adatai szerint Amerikában jelenleg 
700.000 olyan ember lakik aki 16 éves 
kora előtt kötött házasságot. A statisztikai 
adatok arról tanúskodnak, hogy a leg­
több gyermekházasságot nem a színes, 
hanem éppen a fehér emberek kötöt­
ték. A gyermekházasságok ijesztő ará­
nyait az amerikai törvények teszik le­
hetővé. Az Egyesült Államokban ugyanis 
törvényes házasságot köthet mindenki, 
aki 12. életévét már betöltötte. A Rus- 
sal Sage Fonadation most akciót indí­
tott a házassági törvények megváltoz­
tatására és a gyermekházasságok meg­
akadályozására.

— Nagy tűz Kairóban. A londoni 
Daily Mail jelentése szerint Kairóban 
nagy tűzvész pusztított Ezerháromszáz 
ház leégett, ötvennyolcán meghaltak, 
több százan pedig megsebesültei.

— A vajdasági közgazdászok 
külföldi tanulmányútja. Jelentettük 
már, hogy a vajdasági közgazdászok 
április 21-től május 14-ig terjedő idő­
ben tanulmányútra mennek Párisba és 
Lyonba. A kirándulást rendező subo- 
ticai Lloyd a következők közlésére kért 
fel bennünket: A vízumokat az útleve­
lekre a suboticai Lloyd fogja besze­
rezni. A vasúti költség 2000 dinár lesz, 
a lakás és élelmezés pedig 8000 di­
nárba fog kerülni. Lakás és élelmezés 
biztosítását szintén a suboiicai Lloyd 
vállalja. A külföldön a következő árak 
vannak érvényben: Olaszországban egy 
ebéd 12- 15 lira. Svájcban 13 16
frank. Aki részt akar venni a társas 
kiránduláson annak legkésőbb e hó 
10-ig kell jelentkezni a suboticai 
Lloydnál.

— A Katii. Olvasó és Gazdakör­
ben e héten csütörtök helyett szerdán 
este tartjuk meg a közös ének próbát. 
Ugyancsak szerdán este alakul meg a 
rendezőbizottság, miért is kérjük külö­
nösen a fiatalemberek nagyszámban 
való megjelenését

— Shaw, a táncos. A 68 éves 
Shaw Bemard megcsinálta azt a jó 
viccet, hogy megtanult tangózni. Tánc­

tanárja állítása szerint Shaw a lábak 
művészetében is a nála megszokott 
fölényt és ügyességet tanúsította. A 
híressé vált táncprofesszor, Rinder Mi­
hály elmeséli a „Daily Express“-ben, 
hogy miképen tanult meg táncolni leg­
híresebb tanítványa. Shaw szerint épen 
az öregeknek kell táncolni, hogy a 
tánc által hajlékonyságukat s fiatalos 
mozgékonyságukat visszaszerezzék. A 
fiataloknak semmi szükségük sincs rá. 
Ők úgy is fiatalok, tánc nélkül. Rinder 
Madeirában a strandon egy kis ház­
ban adott táncleckéket. Shaw egy kö­
zeli villában lakott s egy reggel annyira 
megragadta a tánclokálból hangzó 
zene, hogy otthagyta Íróasztalát s el­
ment megnézni a táncolókat. Annyira 
megtetszett neki a dolog, hogy csak­
hamar a legbuzgóbb és legügyesebb 
tanítványa lett Rinder mesternek. „Hat­
vannyolc éve dacára, Írja Rinden, 
megmutatta, hogy a szellem ruganyos­
sága mily nagy hatással van a test ru­
ganyosságára. Könnyű dolog oly okos 
tanítványt, mint Shaw voll, megtanitui 
valamire. Különösen, ha oly buzgó, 
mint ő volt a táncban. Gyakorlott el­
méje nemcsak könnyű szerrel leküz­
dötte a neki oly idegen Studium ne­
hézségeit. hanem azonnal kitalálta azt 
is, hogy mi mindenre lesz neki jó uj 
tudománya“. „ Most már, mondta Shaw 
elragadtatással, nemcsak azt fogom 
tudni megmutatni darabjaim előadóinak, 

I hogy miképen beszéljenek, hanem azt 
is, hogy miképen mozogjanak.“

Piaci árak április 7-én:

főjén este fél kilenc órai kezdettel nagy 
filharmonikus hangversenyt rendez a 
királyi gárdazenekar feltéptével a Szlu- 
boda szálló nagytermében. A gárda­
zenekart Pokorny ezredes főkarnagy 
fogja dirigálni és a hangverseny kere­
tében Ankie asszony hárfainlivésznő is 
fellép. Hangverseny után tánc lesz.

— A kamenicai helyihajó menet­
rendje. A Guttmann és Frank-cég 
április 4-én megindítja a „Tabud“ nevű 
helyihajóját Novisad—Kamenica közti 
forgalomban. A hajó Novisádról 5.30, 
6.30, 9, 11, 13, 15, 17 és 18.30-kor, 
Kamenicáról pedig 6, 7.15, 9.30, 11.30, 
14, 16, 18 és 19 órakor indul. A hajó 
Novisadon a Zadruina Banka kikötő­
jénél áll meg, Kamenicán pedig a 
Riparia előtt.

— A rendőrség bezáratta a Kis 
Párist. A noviszádi rendőrség tegnap 
bezárta a Kis Páris vendéglőt és meg­
vonta Angyelics vendéglőstől a ven­
déglői jogot. A rendőrség azért záratta 
be a Kis Párist, mert tizenhatszorj bün­
tették meg a vendéglőst különböző ki­
hágásokért.

Vágómarha la — — 10.50 — l l.—
Borjú 14.—15.—
Sertés — 14.—15.—
Malac 4 -6 hetes -- .--
Bárány 11.—12. -
Vágott hal — -- -- .---
Hal 28.—30.—
Hal, apró I5.— 16,
Hízott Ind 26.-28 —
Sovány lúd párja 170. 200.—
Kacsa párja — 90 —
Pulyka párja 180— 210.—
Csirke —- 65. 80
Tojás — I.—
Muhar széna — I.--
Szalma —.40

Találtatott egy nagy kapu kulcs 
f. hó 5-én vasárnap d után a villany­
telep és bicikli (volt NAK) pálya kö­
zötti téren. Tulajdonosa átveheti a kiadó- 
hivatalban.

Eletuntság és búskomorság 
tdlcn, legjobb szer ha egyszer jól ki­
kacagja magát a NAK mulatságán, 
mely Husvét vasárnap este 8 órakor 
lesz a Szíobodában. Színre kerül a 
„Dollár papa“ a pénz komédiája 4 
felvonásban A Dollár papa előadására 
jegyek elővételben kizárólag Nagyfejeő 
kézimunka üzletében Jevreska ti. 9. sz. 
alatt kaphatók.

Méhésznaptár szerkesztette Gö­
rög Ernő. 10 dinár ellenében bér­
mentve küldi „Vajdasági Méhészeti 
Lapok“ kiadóhivatala Stari-Becscj. A 
lap előfizetői ingyen kapják. 587-1-3

Nagy hangverseny április 20- 
án.A noviszádi vöröskeresst egyesület 
április 20-án, gör. keleti Husvét hét­

Szövet és selyem újdonságokból 
szükségleteit

ARANICKI S.-nál
szerezheti be a legolcsóbban. Róni. 

Kath. templom épület

Schwarzlose Parfüm
30 illatban dekánként 12 dinárért 
kapható HELLER PARFÜMERIE Novi-
sad, Duna-utca 22. 508-4-30

Sport
i *I Furcsa és bosszantó,
! hogy a Karagyorgye pályáit az 5 mé- 
| teres nagy kaput csak dísznek építették 
I és a mérkőzés után kifelé tóduló kö­

zönségnek egy, a kerítésen ütött résen 
kell ruhája veszélyeztetésével kibújni,

hogy a NAK ma harmincöt kittinő já­
tékossal rendelkezik és egy fontos mér­
kőzésre csak kilenc emberrel áll ki, 
sőt tizenöt percig annyival is játszik,

*
hogyha a bíró nem fuj le egy durva 
faultot, de még bosszantóbb, ha lefúj 
és a faultoló játékos javára Ítélkezik,

*

hogy vannak olyan egyének, akik csak 
azért látogatják a mérkőzéseket, hogy 
émelygős szellemességükkel elriaszzák 
a jobb Ízlésű közönséget a pályáról,

*
hogy a félidőben még mindig a civi­
lek és a játékosok rendszeresen pót- 
mérkőzéseket szoktak rendezni a pályán,

*

hogy az amatör rendezők még mindig 
azért rakják fel a rendezőszallagot, hogy 
azzal ők üljenek a legjobb helyekre.

Kerékpárosklub alakult Novisa­
don. Vasárnap délután közel negyven 
kerékpáros részvétele mellett egy a 
Kopolovics-féle vendéglőben tartott ér­
tekezlet kimondotta, hogy megalakítják 
a novisadi kerékpárosok klubját. A. 
alapszabályok kidolgozását egy héttagú 
bizottság fogja elvégezni, amely a kö­
vetkezőkből áll: Gregec Urban, Sraliol 
Rózsi. Raczik István, Fojt István, Ho- 
liczky Károly, Csillag György és 
Srahol Lajos. A bizottság kedden dél­
után ült össze először. A vasárnapi ér­
tekezleten hozott határozat szerint a 
klub diszelnökségét Mátics és Rogulja 
rendőrkapitányoknak fogják felajánlani. 
Miután Novisadon közel ezer kerékpár 
van használatban s miután a klub 
csatlakozásra fogja felszólítani a mo­
torkerékpárosokat is az uj egyesület 
városunk sportéletének fellendülésében 
jelentékeny szerepet fog játszani.

Husvét vasárnap a NAK jónevü 
műkedvelő gárdája a „Dollárpapa“ ci­
mü 4 felvonásos vígjátékot adja elő a 
Szloboda nagytermében. Jegyek elője- 
gyezhetők Nagyfejeő Endrénél (Jevrej 
ska ulica 7.)

L'/J

m

Locsolók, olcsók, párizsiak a SOA-nál.
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Paszt I. a NAK kapusa gyomorfáj­
dalmakról panaszkodik és nincs ki­
zárva, hogy a húsvéti mérkőzéseken 
nem tud szerepelni.

Hajdú, a NAK hátvédje_ erősen meg­
sérült a vasárnapi mérkőzésen, ennek 
dacára végig játszta a mérkőzést.

A Jugosláviát verő BSK Husvét 
vasárnap Verbászon játszik.

A pesti VÁC első mérkőzsést 4:2 
arányban megnyerte Lisszabonban.

A Hajdúk ismét eldöntetlenül (0:0) 
játszott Malta szigetén a „Flóriánná“ 
ellen.

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 1147.— ;
Budapest 1170.— ;

Prága
Trieszt

54.75
39.50

Április
7

ZÜRICH BEOGRAD ZAGREB
zárlat zárlat zárlat

Beograd
Zürich
Newyork

1 London 
Paris 
Milano 
Prága
Berlin 
Budapest 
Brüssel 
Bécs 
Bukarest 
Amsterdam 
Szófija 
Stockholm 

! Szaloniki 
Varsó

8.435

518.— 
24.702 
26.60 
21.20 
15.40 

123.30 
0.00722 

26.15 
0.00728 

2.50 
206 87 

3.775

1195- ! 
61.50 

296.50 
318.— 
255 — 
183.75 

1475.—

Q.0873

i
Mewyorki tőzsde
1925 április 7, 10 óra -

Beograd 162.— Prága 296.“/« j
London 476.50 Berlin 2380.— j
Pái is 513.50 Bécs 14 —
Milano 409.— Budapest 14 — j
Zürich 1931.— Bukarest 47.25

Chicagói terménytőzsde
1925 április 7, 10 óra j

Búza Tengert ’Május 148 — Május 101.75
Julius 137.25 Julius 106.— 1
Szeptember 129/’, s Szeptember 106.75 \
Irányzat: váltakozó (Avala) i

Szerkesztésért felel: TOM AN SÁNDOR I

meghívó.
í) Novisadi Katolikus Olsasó- és Gazdakör

szimelőadást
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. 

Ez alkalommal színre kerül:

SZEGET SZEGGEL!
Follinus Aurél háromfelvonásos énekes népszínműve.

SZEMÉLYEK:
Virág János bíró —
Örzse I ...
Misi I gyenneket
Kanalas, gazdag paraszt 
Trézsi, felesége —
Fehér Balázs —
Hajnal István, harangozó 
Csergő Hits 
Hiripi Dini, borbély 
A jegyző —
A kántor — ■
A kovács —
Kisbiró 
Békás Péter 
Békás Pál 
Julis I 
Panni
Pista i ,, . ,Feikó I parasztlegenyek-

Nép. — Történik:
Kezdete este 8 órakor.

parasztlányok

Klaczek Nándor 
Juhász Mariska 
Szilák Ferencz

- Vancsik Ferencz 
Mazány Magda 
Svraka János 
juhász Sándor 
Mazány Juliska 
Czuczity Szvetozár

- Gausz János 
Schimetich Béla 
Pénzes István 
Lepár András 
Garay József 
Majer János 
Buzgó Teréz
Latyák Mariska 
Andricsek János 
Mergl Ferencz

Vakaróson.

Gyászjelentés
Mélyen lesújtva értesítjük összes 

rokonainkat és ismerőseinket, hogy 
a legjobb férj, rokon és jóbarat

Blumenreder János
f. hó (3-án d. e. fél 12-kor hosszú 
szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos feltétele után életének 2(3. 
évében elhunyt.

Földi maradványait f. hó 8-án 
d. u. fél 5-kor a rom. kath. temető 
kápolnájából fogják nyugvóhelyére 
kisérni. Novisad, 1925. április 7.

Gyászoló család.
üBaeKaaaBHe*B3E

Egy ügyes bejárónő
Duna' u. 7. szám 1. em. felvétetik 

azonnal Popovics-nái. 
(314-1-1

HELYÁRAK: Páholy 200. dinár; első hely 40— dinár; második hely 
25— dinár; harmadik hely 15.— dinár; erkély ülés 1 15. és 106- 120.
számok 40dinár; erkélyülés 113—107. számok 30 — dinár; állóhely 10- dinar

leypH eMelben: ÄbrahBi Ionos üf höiipherBsbedésébEn.

IDEAL!
íji! Párisi női divat haiapszninn! üji
A n. é. hölgyek becses figyelmébe! 
Csekély üzemköltség folytán verseny 
nélküli árak. Elsőrendű szakmunka. 
A legkényesebb ízlésnek is meg­

felel. Tanuló leány felvétetik.
FI SER né, FutoSki put 77.
607 (Lövölde épületben. 1-3

KoíferÉ, női feitÉsMh
pénztárcák és egyéb bőráruk nagy 
választékban versenyen kívüli áron.
LflX, hörái'UiizlBt, fluna-n. 20. sz|m.

5B

Kiadó. „ÜÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata

inprö hirdelesel j
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

KEVESET HASZNÁLT Schunda gyártmá­
nyú (5-os számú CIMBALOM 2000.— 

dinárért eladó Macsák Jánosnál, KisaC KX).

I j

Keresek megvételre egy 17*— 2 HP 
váltóáramú használt

NOTORT
Cím: „ÁDÁM“ hirdető irodában
Try Oslobodjenje ’. (Krőn-féle ház, 
emelet jobboldali folyosó, utolsó ajtó.) 

(308 1—2
e aen » s ■sHHSKasBnMm* « * s-
n nosmi htklétihhi hub
1925. évi április 12 én, Husvét vasár­
napján este 8 órai kezdettel a Sloboda 

szálló termében 
TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

Hirdetéseket
a „Délbácska“ húsvéti 
számába április 10-ig, 
péntek délig vesz fel 
a lap kiadóhivatala

ÁBRAHÁM J.
könyv- és papirkeres- 
kedése Kr. Petra 30.

Tavaszi újdonságok!
SZÖVET, köpeny, koszttini és ruhához, 
SELYEM, kabát és ruhához, valamint 

az összes újdonságok megérkeztek.

Petrovié i Drugovi
röfös divatáruházában a „Kék csillagá­
hoz Novisad, Kralja Aleksandra ullca 8.

ÉRTESÍTE S. 612 ; I
Ezúton tudatom a n. é. közönséggel, hogy Kralja Petra Petra u. 22. szám I 
alatt, f. hó 9-én, csütörtökön megnyitom modernül berendezett I

hentes- és mészáros-üzletemet.
Minden a szakmába vágó hentestermékek és «felíkafesárofc min- j 
denkor frissem és Olcsón, nagyban és kicsinyben kerülnek eladásra. j 

A nagyközönség pártfogását kérve, maradok tisztelettel I

Britíig József, hentes- és mészáros-mester, j j SZÍ NI ELŐADÁST
--------- ------ -—.— " ™ J rendez, melyre a n. é. közönséget tisz-

j telette! meghívja a Rendező-Bizottság, 
j Színre kerül:

I „A DOLLÁR PAPA“
j A PÉNZ KOMÉDIÁJA 4 felvonásban 
j Ívta: Gábor Andor
I Rendező: Nagyfejed Endre.

SZEMÉLYEK:
Koltay János, tanár — Kovács Mihály. 
Koltayné, a felesége Horváth Böske
Gizi ) Koltavék leányai 14aKatós ) h.°itayeK leányai kovács jucz,
Dr. Szekeres Jenő, Gizi 

jegyese — — — Paszt Ernő
Hofman Tamás, Koltayék 

rokona — — — Diener Gyula
Kercseligethy Albin, fő­

ispán ............. — Schall Ignáfz
Iván,Ja fia - — Radoszávljevic L

j Boftlik, a Takarék igazg. Skicsak László 
i Brenner, a Szövetkezet ig. Szimic Lali 
I Rosenthal, orvos — — Feld! lózsef

Csarada, közjegyző — Topay Imre 
Szenkár, a közjegyző seg. Árva Szilárd 
Hrabovszky, polgármester Hrabovszky Aula: 
Szalavecz, rendőrkapitány Dobsinszky Jenő 
Rózái, Koltayék cselédje Herbszt Juliska 
Czili szobaleány, az Arany

SZÍNHÁZI ÉLET
Húsvéti száma mától kezdve a 

„Bácsmegyei Napló“
novisadi fiókjánál és az összes lnp- 

elárusitó helyeken kapható
Ára 15 dinár.

Félém yfazas Budapestre, um iasgo- 
szláv, ment magyar vasutakon

A budapesti Nemzetközi AruminlakiáSlitás 1925. ápr. 
18-tól ápr. 27-ig tart. E kiállításon jugoszláv áruk is kiáüithatók.

A vásárra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra érvényes 
SHS. útlevéllel kell rendelkezniük. Magyar vizűm beszerzése azonban nem 
szükséges. Kívánatra olcsó lakás biztosittatik. Kinek ily lakásra szüksége van, 
az küldje be a vásárigazolvány lakásszelvényét az Idegenforgalmi Hivatalhoz 
— Harisbazár I. —

Vásári igazolvány felmutatásával 50 ’ ö kedvezmény adatik gyors- és 
személyvonatokon, nemkülönben hajón, olyként, hogy a teljesáru menetjegy 
felhasználásával a visszautazás a jugoszláv és magyar vasutakon és a DDSG. 
hajóin ingyen lehetséges. A menetjegy és vásári igazolvány elutazás előtt 
okvetlenül lebélyegeztetendő az indulóállomáson és megőrzendő.

Vizumnélküli beutazás és utazási díjkedvezmények csak a vásári igazol­
ványok birtokosait illetik 1925. ápr. 13-tól ápr. 30-ig.

Vásárigazolványok (ára 80 dinár) kaphatók lesznek az összes SHS. ke­
reskedelmi és iparkamaráknál, a kereskedelmi testületeknél, továbbá

Novisad: Kereskedelmi kamara, Agrár és kereskedelmi bank, Jugoszláv 
bank, Agrária szövetkezet, Central Kreditni Zavod.

Veliki Becskerek: Bánáti kereskedelmi kamara, Takarékpénztár.
Novivrbas: Országos Hitelbank R. T.
Veliki Kikinda: Központi Takarékpénztár, Szerb Bank.
Verséé: Takarékpénztár.
Béla Crkva: Kereskedők és Iparosok Bankja, Takarékpénztár.
Kula: Országos Hitelbank.
Crvenka : „ „
Odzaci: „
Horgos:
Batina: „ „
Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Szerb bank.
Senta: Central Kreditni Zavod
Belgrddban • Kereskedelmi és iparkamaráknál, utazási irodákban, Jad- 

ransko-Podunavsko Banknál, a Jugoslav Banknál, a in. kir. követség útlevél- 
osztályán és a belgrádi m. kir. kereskedelmi megbízottnál (Dr. Szilágyi, 
Strahinica 43—a. Tel. 20—23.) 496—4—0

Winterfeld Böske 
Reichenberg Pál 
Gottwald Raimund 
Klippel János 
Luczianovié Hugo

— Klippel János
— Reichenberg Pál
— Sziics Manczi 

Szakáll Mariska

Sas hotelben 
Roth ur, fűszeres 
Pénzbeszedő 
Fűszeres segéd 
Egy hajdú —
Tanácsnok
1. pinezér
2. pinezér —
Csaradáné—
Hrabovszkyné
Egy tanácsos — — ’ . “
Muzsikusok, cigányok. Vendégek. Vidéki urak 
Hölgyek. — Idő: jelenkor. Súgó: Kinek Ernő

HELYÁRAK:
Páholy 5 személyre D. 200. I. hely I -100-ig 
D. 40. II hely 100 200-ig 1) 30. Hl. hely 
200 300-ig D. 20. Erkély 1-20. és 100-200 

D. 40. Erkély ülés 20 100. D 30.

Nyomatott Farkas ős Dürhcck könyvnyomdájában Novisad, Zvljczniíka (Petőfi) ti!. 30. Telefon: 488.


